



Недавно Торбеевский район с дружественным визитом посетил заместитель директора Департамента внешнеполитического планирования Министерства иностранных дел Российской Федерации, чрезвычайный и полномочный посланник Айдар Рашидович Аганин с семьей. Он приехал на историческую родину своих предков, где покоятся дедушка и бабушка, провел годы детства, отрочества, юности отец, – в старинное татарское село Сургодь (Сыркыды), расположенное на берегу реки Парца. Для него это место силы, памяти, гордости – поистине удивительно и бесценно! Айдар Рашидович с огромным интересом ознакомился с его летописью. Побывал в местной школе, где хранится богатый архивный материал с удивительными артефактами прошлого – фотографиями, документами, воспоминаниями земляков – участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и тружеников тыла.

Он осмотрел место, где стоял дом бабушки и дедушки, в котором в 1924 году появился на свет его папа Рашид Абдуллович Аганин, в бытность профессор кафедры языков стран Ближнего и Среднего Востока Московского государственного института международных отношений (МГИМО). Покинув отчий край, он всегда искренне, с неизбывной грустью тосковал по нему. Отмечу, что Рашид Абдуллович является двоюродным братом Ибрагима Хатямовича Аганина – легендарного разведчика, действовавшего в годы Второй мировой войны за линией фронта, будучи внедренным спецслужбой в нацистские структуры. Они дорожили родственными отношениями, считая их самыми паритетными, кровные узы – сильными и нерушимыми, накладывающими определенный отпечаток на судьбу. Рашид Аганин ушел из жизни в 2005 году.



Во время обзорной экскурсии в доме-музее знаменитого классика татарской литературы Хади Такташа, расположенном в самом сердце села, на перекрестке трех улиц, Айдар Аганин с супругой Альфией, детьми Булатом и Алией, в знак глубокого уважения и признания заслуг возложили цветы к памятнику выдающегося поэта, с удовольствием

послушали содержательный рассказ гида Марии Бикмаевой о его биографии и творческой деятельности. Сильное впечатление произвели увиденные ценные экспонаты и экспозиции, помогающие прочувствовать атмосферу эпохи, в которой яркой звездой вспыхнула на небосклоне короткая, но такая насыщенная жизнь Хади Такташа, понять быт и уклад его семьи.

«Примечательно, что в своих произведениях, отражающих любовь к Родине, человеку, природе он увековечил особенный мишарский (западный) диалект, на котором говорят в родном селе и поныне» - отметил дипломат Айдар Аганин. В совершенстве владеющий арабским, английским и иврит языками он покорен этим особым национальным произношением, вобравшим в себя много древних черт, обошедшим стороной внешнее влияние, не подвергшимся изменениям.

Следующим пунктом экскурсии стало посещение мечети. Аганины оценили красоту ее убранства, а повествование Равили Алимовны Коноваловой позволило в состоянии умиротворения более глубоко окунуться в своеобразие мусульманской культуры и религии, почерпнуть важную информацию, касающуюся их традиций и канонов.

«Наше пребывание на дорогой сердцу земле невозможно без прохождения по тропе, проложенной десятками тысяч соотечественников к дому-музею Героя Советского Союза Михаила Петровича Девятаева, совершившего бессмертный подвиг. Музей хранит в своих залах и фондах редкие предметы и раритеты, немало повидавшие на своем веку и накопившие мощнейшие человеческие эмоции. В комфортном, уютном пространстве доподлинно воссозданы локации из его детства, отрочества, юношества, боевого пути. Невозможно без слез на глазах слушать продуманную, потрясающую до глубины души тематическую экскурсию его директора Наталии Бегаевой с эффектом мысленного переноса в ту лихую годину и трепетного погружения в величие героического поступка. Приятным дополнением стало мультимедиа и видео сопровождение» - как профессиональный журналист поделился впечатлениями Айдар Аганин, занимавший должность директора Арабского вещания телесети РТ и службы новостей «Russia Today». Наталия Борисовна подарила дорогим гостям книгу «Побег из ада».

«Знание своих корней и связь с ними – наша своеобразная форма защиты от сегодняшней глобализации» - заключил Айдар Аганин.

Лариса Лазарева